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      Lucrarea de faţă include partea a doua a cursului Sisteme 
şi reţele de comunicaţii digitale(SRCD) şi este divizată în 
două compartimente. În primul compartiment este descris 
protocolul umbrelă H.323 inclusiv componentele şi 
protocoalele acestui sistem. Capitolul finalizează cu aducerea 
unui exemplu de setare a unui apel cu implicarea gatekeeper-
ului.  

În al doilea capitol se expune protocolul de control al 
Gateway-lui H.248/MEGACO. Se descrie modelul de 
conexiune, comenzile şi descriptorii protocolului 
H.248/MEGACO. În final se descrie un scenariu de setare a 
unui apel H.248. 

Obiectivul principal al acestei părţi a cursului SRCD 
constă în însuşirea cunoştinţelor de bază privind protocoalele 
de semnalizare utilizate în reţelele de noua generaţie. 

Cursul Sisteme şi reţele de comunicaţii digitale este 
destinat studenţilor UTM cu profilul 525 Electronică şi 
comunicaţii, specialităţile Teleradio – comunicaţii, cu forma de 
studii la zi şi cu frecvenţă redusă. 
 
   Autor:  conf.univ., dr. Ion NAZAROI 
                                   
   Recenzent: conf.univ., dr. Nicolae BEJAN 
 
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
Bun de tipar 25.05.2015               Formatul 60x84 1/16 
Hârtie ofset. Tipar RISO               Tirajul 55 ex.  
Coli de tipar  3,0                           Comanda nr. 53                    
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

2004,  UTM, bd. Ştefan cel Mare şi Sfânt, 168 
Editura „Tehnica-UTM” 

2068, Chişinău, str. Studenţilor, 9/9 
                                     © UTM, 2015 



                                                                    

 
3 

INTRODUCERE 
 
Prima parte a cursului de prelegeri ”Sisteme şi reţele de 

comunicaţii digitale” [1] a inclus expunerea generală a 
reţelelor de noua generaţie NGN şi a protocolului de iniţiere a 
sesiunii SIP. 

Partea a doua a cursului de prelegeri  continuă cu 
expunerea altor două protocoale de semnalizare pe larg, 
utilizate în reţelele de comunicaţii multimedia, şi anume, 
protocolul umbrelă H.323 şi protocolul de control al gateway-
lui H.248/Megaco. 

Lucrarea în cauză este destinată studenţilor ultimului an 
universitar, masteranzilor, dar autorul speră să fie de folos şi 
tuturor celor din domeniul TIC interesaţi de subiectele 
abordate. 

 
1. PROTOCOLUL H.323 
 
  1.1 Sumar 
  
Protocolul H.323 a fost elaborat în cadrul Uniunii 

Internaţionale a Telecomunicaţiilor (ITU), prima versiune fiind 
publicată în 1996. Expunerea ce urmează se bazează pe 
versiunea curentă sub numărul 7, adoptată în decembrie 
2009 [2]. 

Recomandarea ITU-T H.323 ”Sisteme de comunicaţii 
multimedia bazate pe pachete” [2] se referă la specificaţiile 
tehnice pentru sistemele de comunicaţii multimedia bazate pe 
reţele cu comutaţia de pachete care nu pot asigura o calitate 
garantată a serviciului (QoS). Această recomandare descrie 
componentele unui sistem H.323, care include terminale 
H.323, Gateway-uri, Gatekeeper şi unităţi de control 
multipunct MCU (Multipoint Control Unit) pentru conferinţe 
(figura 1.1). Mesajele şi procedurile de control din cadrul 
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(on-hook) utilizatorul chemat. Acest eveniment este raportat 
de RGW2 la MGC prin comanda Notify. MGC trimite acum la 
ambele gateway-uri comenzi  Subtract, cîte una pentru 
fiecare terminaţie. RGW1 precum şi RGW2 elimină fiecare 
cele două terminaţii din context. Împreună cu ultima 
terminaţie se lichidează şi contextul. 

Este posibil ca MGC să solicite includerea în răspunsurile 
primite de la RGW-uri a careva statistici.  

În final controlorul stabileşte ca fiecare gateway să fie 
gata pentru a detecta următorul eveniment off-hook. Este 
posibil ca terminaţia să revină în contextul NULL în mod 
implicit.  
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